

9月20日前产生517名新“小巷总理”

长沙社区换届选举开始选民登记 本报开通热线征意见和建议

本报8月15日讯 2012年长沙社区“两委”换届选举工作全面启动,按照长沙市民政局基层政权和社区建设处的总体部署,各社区在9月20日前全面完成换届工作,届时将产生517个“小巷总理”。记者今天从长沙六区三县市获悉,目前各区县换届选举工作都已进入选民登记阶段。对于今年社区选举的创新形式——“无候选人直选”,长沙市民政局相关负责人表示,“难度比较大,候选社区必须具备基本条件。”

8月4日,长沙市召开社区党组织和第八次社区居委会换届选举工作动员会。至此,2012年长沙社区“两委”换届选举工作全面启动。据了解,本次社区换届选举长沙市六区三县市共有517个社区参加。

本次换届选举全面推行“选聘结合、三位一体”的社区管理模式,选择一批经验丰富、年富力强的同志担任社区党组织书记和居委会主任。另外,针对社区公共服务中心的专职工作人员,还要求具备社会工作者职业资格。

■记者 黄静

特色

开福区建党委的社区 都将有社区纪委

9月20日前,长沙市开福区98个社区将全面完成社区换届选举工作。记者从长沙市开福区民政局基政科了解到,该区社区“两委”换届选举工作已正式启动。据介绍,该区将首次在全区建立党委的社区推广成立社区纪委。“成立社区纪委,有利于党风廉政建设向第一道防线基层延伸。”据开福区纪委相关负责人介绍,社区纪委由3至5人组成,都是兼职。

■记者 陈月红 实习生 李沙

解读

“无候选人直选” 更民主更公开但难度大

记者了解到,今年长沙社区党组织选举将从“两推一选”向“公推直选”积极探索,社区居委会选举将从“有候选人直选”向“无候选人直选”创新。所谓“无候选人直选”,就是不经过提名候选人环节,选民按照应选的职位数,以无记名投票一人一票直接投票选举社区居委会成员。“无候选人直选要达到‘双过半’。”所谓“双过半”是说投票人数要占到社区选民人数的一半以上;候选人当选的票数必须占到法定参加选举人数也就是到场的有效选民的一半以上。如果其中一项不符合条件,选举就作废,再次选举。

长沙市民政局基政处处长周义中表示,“无候选人直选”形式更民主更公平,但是推行的难度相当大。“首先候选的社区基础条件要比较优秀,居民的综合素质要比较高。”无候选人直选顺利开展其实要解决两个方面的问题,首先,一次性投票选举没有提名推荐正式候选人这个阶段,所有居民一次性投票,居民的参与度要非常高;另外,只有一天或半天的时间居民直接选举,则要求居民居住地相对要集中。

■记者 黄静

时间表

●芙蓉区:该区投票选举日将定在9月10日进行。对居民居住地域比较广的社区,该区将实行登记人员上门登记选票。

●开福区:该区98个社区至少有4个社区的居委会选举实行“无候选人的直选”。8月16日产生换届选举委员会,8月26日前完成所有选民的上榜公示。无候选人的直选投票日是9月8日;有候选人的直选投票日是9月15日。

●天心区:共有66个社区,将有一力、楚湖、牛角塘、仰天湖、白沙井5个社区进行“无候选人的直选”。选民登记8月25日前统计完毕,9月14日前完成选举。

■记者 黄静 陈月红 杨艳



互动

本报开通互动热线 0731-84329026,或关注本报新浪微博@三湘都市报,征集大家对于此次选举的意见和建议。

夜间静音执法全城逮“大嗓门”

长沙夜间生活噪音不能超过50分贝 市民可拨打84119262投诉

本报8月15日讯 热浪滚滚的长沙夜晚,许多空调和工地作业的噪声污染更给居民平添几分难受。记者从长沙市环保局获悉,该局将在近期内开展夜间执法检查,重点检查工业噪声污染、空调冷却塔噪声污染和建筑施工噪声污染。夜间,如果您发现身边噪音超过50分贝,可拨打电话84119262进行投诉。

空调“狂吼”家人难眠

近日,长沙市环保局接到种子中心宿舍居民投诉,反映家附近大桶水足浴中心中央空调主机“嗓门”很大,家人晚上无法入睡。昨晚10点,记者跟随长沙市环境监察支队执法人员来到大桶水足浴中心。在宿舍一角的高楼平台上,两台中央空调主机冷却塔在轰鸣,不到50米的地方就是种子公司的宿舍。

执法人员站在离宿舍10米的地方当场取证,测试结果显示,噪音为58.1分贝,超过国家规定“白天低于60分贝,晚上低于50分贝的标准值。”长沙市环境监察支队工作人员当场给大桶水足浴中心负责人下发整改通知书。

当晚,执法人员还对顺天国际财富广场工地噪音扰民现象进行现场查证,该工地噪音为55.3分贝,也高于标准值,执法人员责令限期整改。

数家单位要求整改

据长沙市环保110统计,8月份以

来,长沙市环境监察支队受理噪声污染投诉12件,有5件是工业噪声投诉,其它7件均为社会生活噪声投诉。针对城区市民投诉,长沙市环保局开展了多次集中夜间执法检查,数家单位被当场责令整改,逾期未整改将从严处罚。

长沙市环保部门还明确要求,城区范围内空调噪音昼间(早6点—晚10点)标准值为60分贝,夜间(晚10点—早6点)标准值为50分贝;建筑施工单位,严禁高噪声设备在22:00至次日6:00作业,噪音标准不能超过50分贝。

■记者 黄静



8月15日晚,天心区大桶水足浴中心墙外的空调杂音影响周围居民休息,遭到居民投诉。 实习生 唐俊 摄

相关规定

根据国家规定,城市五类环境噪声标准值为:

- 0类标准(昼间50,夜间40)适用于疗养区、高级宾馆区等特别需要安静的区域;
- 1类标准(昼间55,夜间45)适用于以居住、文教机关为主的区域;
- 2类标准(昼间60,夜间50)适用于居住、商业、工业混杂区;
- 3类标准(昼间65,夜间55)适用于工业区;
- 4类标准(昼间70,夜间55)适用于城市中的交通干线道路两侧区域,穿越城区的内河航道两侧区域。穿越城区的铁路主、次干线两侧区域的背景噪声限值也执行该类标准。

周五出伏,天气暂时凉不了

本报8月15日讯 本周五,一年中最炎热的“三伏”天就要谢幕,可天气不会就此凉爽下来。今天上午,湖南省气象台拉响高温黄色预警,预计未来三天全省将会出现35℃以上高温。

俗话说“热在三伏”,但今年的“三伏”因为受台风和冷空气的影响,总体感觉并不算热。在历时30天的“三伏”天里,长沙今年共出现12天的高温日,近五年来最少。“三伏”不热,也未必是件好事,这往往增加了“秋老虎”出现的几率。省气象台高级工程师丁小剑分析,15日开始,随着副热带高压的回归,全省再度进入高温模式,日最高气温可达35-36℃,16日湘中以北局地高温可达37℃左右,同时高温范围也将扩张。

■记者 刘璋景 实习生 刘利洁

枫林路多路口增设“电子眼”

本报8月15日讯 枫林路作为长沙入城的主要通道,交通拥堵时有发生。交警部门今起将对多个路口进行优化,并增设一批电子监控。

麓景路枫林路口南进口优化后路口南进口重新施划为两左转、两直行、一右转、一非机动车道。北进口施划为一左转、两直行、一右转四条机动车道和一非机动车道。路口东口、西口增设左转待驶区。

枫林三路麓景路口、麓景路口、瑞龙路口、麓谷大道路口、平川路口未设置电子警察,车辆闯红灯现象很多。交警部门将在上述路口增设电子警察,专门抓拍交通违法行为。同时,在枫林路生殖医院门口将设置多个停车位。

■记者 黄娟 实习生 李政威

不用锁 不怕偷
王力电动车
诚招空白区域优秀经销商 财富热线: 1526868989

盘中餐
金尊山茶油
中国驰名商标

长沙婚嫁文化节暨婚品团购会
2012 第九届湖南珠宝玉石首饰展览会
时间: 9月20日 至 9月23日 地点: 湖南省展览馆